



EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

Como todos los días, hay que desmentir las noticias tendenciosas No es cierto que los etíopes reconquistaran Adua

Contra los infundios

Insistimos en llamar la atención de nuestros lectores a fin de que se prevegan contra las noticias que con propósitos tendenciosos y sectarios se están propalando con motivo del conflicto italo-etíope. Debe dejarse la pasión a un lado y considerar serenamente que en este asunto se han aliado en interés contra Italia, por lo que hoy representa esta nación contra el desorden y la revolución, todas las fuerzas marxistas, comunistas, soviéticas, masónicas y judías, aprovechando en su favor la coyuntura que ofrece Inglaterra en sus encontradas miras contra Italia.

Se ha empeñado la fuerza del mal en presentar al ejército italiano en Abisinia sufriendo derrota tras derrota, simultaneando la información bélica, siempre contraria a las milicias del Duce, con atrocidades inventadas y atribuidas a las fuerzas italianas de operaciones. Una y otra vez se ha desmentido lo que las agencias internacionales judías tienen a bien transmitir al mundo entero sobre crueldades y reveses de las fuerzas italianas. Nadie puede ya ignorar los tendenciosos fines que engendran esas noticias diarias deprimentes para Italia. Y no obstante, se acogen con una candidez incomprensible por el público demasiado crédulo cuantos informes sobre la campaña italo-abisinia tienen a bien confeccionar los interesados en el aplastamiento total de Italia.

El querido colega «Informaciones» publica hoy un suelto relacionado con esto, sobre el que llamamos la atención de todos nuestros lectores. Dice así este diario madrileño:

«Precaución contra los infundios. Una vez más, nos creemos en la obligación de señalar al lector la reserva con que deben ser acogidas todas las noticias de la contienda italo-etíope que no tengan confirmación oficial.

Para servir al público la actualidad informativa que nos remiten las agencias, no podemos dejar de publicar los despachos recibidos. Pero, como medida de indispensable precaución, advertimos a los lectores que todas las noticias basadas en suposiciones, sospechas, impresiones o rumores son, en la mayoría de los casos, tendenciosas o falsas en absoluto.

Hay intereses bastardos empeñados en fraguar infundios, favorables a sus conveniencias internacionales.

Intereses lo bastante poderosos para desviar la veracidad de las primitivas fuentes de información de las que proceden muchas noticias de la guerra. Contra ellos es preciso precaverse».

Opinamos que como buena táctica general debe ponerse en entredicho cuanto se informe contra Italia. El enemigo nunca tiene razón. Y el enemigo está ya bien descubierto.

Se desmiente la noticia

ADDIS ABEDA.—En los círculos oficiales se cree que la noticia llegada declarando que Adua había sido recuperada por los etíopes en un ataque nocturno, en el que habían muerto tres mil italianos, fué lanzada con exclusivos fines de propaganda.

Comunicado oficial italiano

ROMA.—El comunicado oficial de ayer dice especialmente:

El jefe etíope de la región de Tigre, al mando de varios miles de hombres, se ha rendido al general Santini. Poco después, otro jefe etíope se ha sometido con sus hombres a las fuerzas italianas.

La aviación ha realizado vuelos de reconocimiento táctico y estratégico al otro lado del río Tacace, sin haber notado concentración de tropas indígenas.

La noticia según la cual un avión había caído en los alrededores de Aksum es totalmente falsa.

Se ha publicado hoy otro comunicado de guerra que por primera vez da cifras de las bajas sufridas. Dice que el día diez, se han continuado mejorando las comunicaciones, desarrollándose medidas para el abastecimiento, construcción de carreteras y cañerías de agua.

Mientras tanto, destacamentos de tropas indígenas y patrullas de Infantería y Caballería practican reconocimientos más allá de nuestras líneas, sin notar ninguna concentración abisinia.

Después de dar cuenta de que dos secciones de abisinios se han pasado al lado de los italianos, el comunicado agrega que el número de muertos en las líneas italianas es escasísimo. De ellos, 25 son indígenas.

Los heridos son setenta, cincuenta de los cuales son indígenas.

El número de desaparecidos es de treinta y tres, todos indígenas.

Los italianos han cogido un cañón, una ametralladora, ciento treinta y

cuatro fusiles y treinta carros de municiones en las zonas ocupadas.

La población indígena presta su colaboración, cada día más voluntaria. En el frente de Somalia se han registrado numerosas deserciones de soldados abisinios.

Las informaciones de la Prensa extranjera relativa a deserciones de los soldados askaris italianos son falsas.

En los días venideros el cuartel general italiano será trasladado a las zonas conquistadas.

Llega a Adua el primer corresponsal de guerra

ADUA, 11. (Del corresponsal de guerra de la United Press, en el frente italiano, enviado por mensajero, vía Asmara).—Con el general Villasanta he dado una vuelta por Adua. Durante el recorrido, que duró tres horas, no he visto en la ciudad señal alguna de la explosión de bombas.

Los cuatro o cinco mil habitantes de Adua regresan paulatinamente a la ciudad llevando banderas blancas.

Soy el primer corresponsal que llega a Adua después de haber sido tomada por los italianos. Para lograrlo he tenido que andar a pie treinta kilómetros, durante catorce horas, por difíciles pasos entre montañas.

La carretera que conduce a Adua es extremadamente difícil. Ni carros ni automóviles en ella. Sólo tanques y recuas de mulas cargadas de municiones y alimentos.

No he podido obtener detalles acerca de las víctimas habidas entre los paisanos.

Villasanta me ha dicho que lo más intenso del bombardeo se hizo sobre las colinas que rodean el pueblo.

Las tropas italianas avanzan

ROMA.—Las noticias del frente dicen que las tropas de Santini han ocupado Debraison.

Las tropas de Maravigna marchan con dirección a Aksum.

Retirada del «placet» al ministro italiano en Addis Abeba

ADDIS ABEDA.—El departamen-

to de Negocios Extranjeros ha entregado al conde Vinci, ministro de Italia, una nota retirándole el «placet». Este terminará el sábado, a las once de la mañana.

El Gobierno abisinio declara en esta nota: «Teniendo en cuenta la apertura de las hostilidades y la invasión de las tropas italianas; teniendo en cuenta el hecho de que la promesa de no servirse de la estación de T. S. H. de la Legación no ha sido cumplida, el Gobierno abisinio se ve obligado a considerar la misión del ministro de Italia como terminada.

De orden del Emperador invitó a V. E. a salir con todo el personal de la Legación en el más breve plazo del territorio abisinio. Las medidas de seguridad para el viaje a la frontera por el ferrocarril Addis Abeba-Dijibuti, ya han sido adoptadas.

El conde Vinci ha protestado, declarando que no se había servido de la estación de T. S. H. Ha tomado nota del retiro del «placet» y ha anunciado que el personal de la Legación saldrá de Addis Abeba el sábado por la mañana, pero que él, personalmente, se niega a salir antes de la llegada a Addis Abeba del agente comercial.

Sin embargo, el Negus no ha aceptado que el ministro de Italia permanezca en Addis Abeba.

Abandona Addis Abeba la Legación italiana

—Se anuncia oficialmente que el ministro de Italia en esta capital, conde de Vinci, con todo el personal de la Legación está ya preparado para salir de Addis Abeba.

En Ginebra

Se nombra un subcomité de sanciones, del cual forma parte España

GINEBRA.—El Comité de sanciones ha nombrado un Comité de dieciséis potencias, designado con el nombre de Pequeño Comité.

Forman parte de este Comité Francia, Inglaterra, Rusia, Polonia, España, África del Sur, Argentina, Bélgica, Canadá, Grecia, Holanda, Rumania, Suecia, Turquía, Yugoslavia y Suiza, que tienen facultad para aumentar su número.

El Pequeño Comité se reunirá a las tres de la tarde para preparar las proposiciones sobre sanciones concretas que serán sometidas al Comité Grande, a las seis de la tarde.

El presidente del Comité de sanciones

—El Comité de sanciones ha elegido presidente por unanimidad al señor Vasconcelos, delegado de Portugal.

Lo que acuerda el subcomité de sanciones

—La Pequeña Comisión para coordinar sanciones ha decidido recomendar el levantamiento inmediato de embargo de armas a Etiopía y, también, interesar la aplicación mundial de un embargo sobre la exportación de armas a Italia, basado en la lista del presidente Roosevelt sobre materiales de guerra.

Ante la imposición de sanciones

ROMA.—Comentando las resoluciones de Ginebra, el «Popolo di Roma» dice especialmente: «Es indignante que se aplique ahora contra Italia el artículo dieciséis, que no se ha querido aplicar en los dieciocho meses de la campaña de Manchuria ni durante los veintiséis de la guerra entre el Paraguay y Bolivia. Esto se explica por el hecho de que el Paraguay y el Japón han vuelto la espalda

a Ginebra sin esperar el fin del procedimiento lento y complicado de la Sociedad de las Naciones. Ahora Italia ha de pagar su lealtad a Ginebra. La presencia de los delegados italianos sólo ha tenido un fin: fijar para siempre las responsabilidades de la Sociedad de las Naciones. En realidad, la colaboración entre Italia y la Sociedad de las Naciones se rompió ya cuando el Consejo denunció a Italia como agresor y quiso ponerla en la picota ante el mundo civilizado. Desde entonces, el alma y la conciencia de Italia no están ya en Ginebra. Se ha buscado en Ginebra, no la conciliación, sino la sumisión. Las sanciones constituyen una aventura que puede conducir a una inocente comedia, pero también a un desenlace más trágico. El discurso pronunciado por Mussolini con ocasión de la Aduana, ha tenido en cuenta estas dos posibilidades. El pueblo italiano, cuyas miradas convergen en los acontecimientos históricos que se desarrollan en África, espera con disciplina y entusiasmo las órdenes de su jefe».

Albania al lado de Austria y Hungría

GINEBRA.—Albania se ha unido a Austria y Hungría en la cuestión de las sanciones.

Inglaterra empieza

LONDRES.—Comunican de Ginebra al «Times»:

Inglaterra ha aplicado ya una primera medida de sanciones contra Italia: La Dirección de Correos Inglesa rechaza toda colaboración para la difusión en América de una conferencia ante el micrófono del barón Aloisi, a propósito de la manera como ha sido tratado el conflicto italo-abisinio por la Sociedad de las Naciones. Esta conferencia debía celebrarse en forma de una entrevista entre el barón Aloisi, y un corresponsal norteamericano. El puesto de emisión oficial británico de Rugby decía servir de enlace para la transmisión a América.

Algunos minutos antes de la hora fijada se anunció al corresponsal norteamericano que, en adelante, los puestos ingleses de T. S. H. no transmitirán ninguna declaración del señor Aloisi o de otras personalidades italianas.

Cincuenta diputados ingleses contra las sanciones

LONDRES.—Un grupo de cincuenta diputados, pertenecientes al partido conservador se ha declarado

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Cambio de olor

¡Señores, y qué polvareda se ha levantado en el campo izquierdista!

La cosa no es para menos.

Los militares griegos se han liado la manta a la cabeza y le han hecho un hueco al Rey Jorge previo envío de Tsaldaris a la mismísima... Mesopotamia.

Con lo cual las esencias, que diría Barcia, se han evaporado totalmente.

Y lo más extraordinario es que el pueblo griego se ha quedado tan tranquilo, como si no hubiera percibido el cambio de olor.

Es que el pueblo griego tiene la pituitaria estropeada.

Y, claro, con un pueblo así no se va a ninguna parte.

Cavernicolidades

Fiesta de la Raza.
Fiesta del Pilar.

EL PARLAMENTO

Otra sesión para Combustibles e Industrias marítimas

La sesión de ayer

MADRID, 11.—Queda abierta la sesión a las cuatro y media de la tarde. Preside el señor Alba. Hay escasa animación en escaños y tribunas. En el banco azul, el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra.

Se lee una comunicación del Gobierno, en la que participa haberse restablecido la normalidad constitucional en veintiséis provincias.

Se reanuda la discusión del proyecto sobre fabricación de combustibles líquidos.

Intervienen diversos diputados para defender enmiendas, algunas de las cuales son aceptadas por la comisión.

El proyecto queda pendiente de aprobación definitiva.

Prosigue la discusión del proyecto sobre industrias y comunicaciones marítimas interviniendo el señor Alonso y el ministro de Industria.

El señor Pavón pregunta al ministro de Instrucción la causa de que continúe rigiendo el decreto del señor Duade que modificó la legislación sobre la provisión de cátedras de Universidad, y pide que, con motivo de la aplicación de la ley de restricciones, no se supriman las mil pesetas que cobran los catedráticos de Madrid, porque no es una gratificación, sino acumulación de sueldo.

El Presidente promete trasladar este ruego al Gobierno.

Se formulan algunos otros ruegos y preguntas y a las nueve menos veinte se levanta la sesión.

AL MARGEN DE LA SESION

No hay acuerdo para la ley electoral

Desde las cuatro hasta las cinco

opuesto a la aplicación de sanciones contra Italia.

Dicho grupo se reunirá hoy «para examinar el peligro de una complicación de Inglaterra en la guerra italo-abisinia».

Uno de los animadores de este grupo es el señor Amery, exministro de Marina. Otro de ellos, el coronel Aplin, ha declarado especialmente:

«Es evidente que la aplicación de sanciones eficaces nos llevará a una guerra europea».

Por su parte, el señor Eduardo Griff ha dicho que si se ejecutan las sanciones se provocará una guerra para hacer cesar la guerra.

España conmemora el descubrimiento de nuevos mundos.

Los Reyes católicos hicieron posible la empresa.

La fé católica inspiró a los primeros conquistadores que plantaban en las nuevas tierras la Cruz a la par que la bandera hispana.

América entera vuelve hoy los ojos al Pilar y glorifica a Isabel de Castilla.

¡Oh, tiempos nefastos del obscurantismo cavernario!

También ahora

Se pregunta un periódico: «¿Quiere el fascismo desencadenar una guerra mundial como réplica a las sanciones?»

Vamos, que también ahora va a tener la culpa el «Duce». Lo que éste se preguntaría si se preocupara de algunas gentes:

—Pero, hombre ¿qué «quedrán»?..

menos cinco de la tarde estuvo reunida la Comisión de Presidencia, con asistencia del jefe del Gobierno para tratar de la Ley electoral.

Al terminar, el presidente de aquella, señor Armasa, facilitó la siguiente referencia:

—En la reunión se han examinado todos los proyectos y dictámenes que existían en la Comisión sobre reforma electoral. Intervinieron los representantes de las minorías, la mayor parte en contra del sistema mixto. El jefe del Gobierno tomó nota de las opiniones y prometió llevar el asunto al Consejo del lunes.

El señor Armasa añadió que, según su impresión, el problema entra en una fase de concordia entre todos los partidos. Lo interesante es que haya un instrumento para las elecciones, aunque después no se use.

—¿Es que cree usted que no habrá elecciones?—se le preguntó.

—Yo creo que no. No estamos ahora en situación análoga a aquella en que fueron disueltas las Constituyentes. Entonces, las elecciones de los «burgos podridos», las del Tribunal de Garantías, las de las Academias..., por cualquier motivo estaba claro que la opinión repudiaba a las Constituyentes. En estos momentos no hay nada que se parezca a aquello. Por eso creo que las elecciones, de no ser municipales, no tienen fecha inmediata.

En favor del Clero

Firmado por don Abilio Calderón se ha presentado a la Mesa de la Cámara el siguiente ruego:

«El diputado que suscribe, en nombre de la minoría parlamentaria del grupo de diputados independientes, tiene el honor de presentar a la Mesa el siguiente ruego, con la súplica al excelentísimo señor presidente de que se digne hacerlo llegar a señor ministro de Hacienda.

La ley de 6 de abril de 1934, en su artículo único, reconoce a los individuos del clero que se hallaban en posesión legal de su cargo el 11 de diciembre de 1931 el derecho a percibir, desde 1.º de enero de 1934, en concepto de haber pasivo, individualizado y vitalicio, una cantidad equivalente a los dos tercios de los sueldos anuales que les estaban asignados en el presupuesto que regía en 1931. Se fijó una cantidad anual para esta finalidad de 16.500.000 pesetas.

Indudablemente, por falta de datos estadísticos precisos, se señaló una suma que ha dado lugar a que las dotaciones sean insignificantes y están muy lejos de poder llegar a percibir los dos tercios reconocidos. Hay dotaciones de 41'84 pesetas al mes; hay otras de 48, de 54, de 59, 61 y 65 pesetas para el clero parroquial. Las amortizaciones por vacantes que acaecen, conocidos los datos del primer año, se ve que son insignificantes y se han de tardar muchísimos años en llegar a disfrutar los dos tercios reconocidos por estas Cortes.

Ante esta situación, vejatoria para los que, al amparo de las leyes, estaban disfrutando sueldos mezquinos y fueron desposeídos de ese derecho arbitrariamente, existe el deber de reparar tan notoria injusticia, siguiendo las normas que estas Cortes, con notoria rectitud, vienen estableciendo al rectificar otras disposiciones legales en que también estaban lesionados intereses legítimos.

Rogamos al señor ministro de Hacienda que, al confeccionar el nuevo proyecto de presupuestos para 1936, aumente la consignación fijada en el presupuesto vigente para este servicio, ya que ahora dispone de los datos completos para hacer los cálculos necesarios, con el fin de que, en un período de cinco años, llegue el clero a percibir íntegramente los dos tercios a que tiene derecho por el artículo primero de la ley de 6 de abril de 1934.»

CUENTO DEL SABADO

Estampa campesina

Por Antonio Reyes Huertas.

Algo especial deben tener los hermanos Milaro, porque esta tarde ha llegado la muchacha del cabrero, se ha santiguado nerviosamente y ha exclamado con un temblor en la voz:

—¡Jesús, Jesús, qué susto tan grande!

Todos han acudido a ver lo que pasa a esta muchacha morena y fuerte que no tiene temor ni a la soledad ni a la serrañía y, sin embargo, ha llegado a la majada temblando de miedo por haber visto a dos figuras humanas.

—Acaba de decir lo que sea—exclama el padre impaciente—¿qué te ha pasado?

—Los Milaro que iban ahí por la vereda del molino.

La madre fija los ojos en la muchacha con una indefinible inquietud.

—¿Pero te han hecho algo?—pregunta.

—Hacerme, ná—acaba de explicar la moza—ni decirme na tampoco. Pero es que llevaban una mirá y andaban de un modo que no era pa pensar en cosa buena.

El cabrero respira ya con tranquilidad y acaba de liar el cigarro que se quedó a medio hacer entre sus dedos, y la madre da un suspiro de satisfacción, como quien se quita un peso de encima.

—Pues creimos que te había pasado algo cuando venías con esos asovientos...

Sin embargo, no ha desaparecido una especie de penosa impresión que ha traído a la choza el susto de la muchacha. Y la madre expresa esta impresión pesimista dirigiéndose a su marido:

—La verdad es que no son pa inspirar confianza a naide. No sé como vosotros os dejáis llevar y traer por una gente así.

—Pensándolo bien—razona ahora el marido—no creas que son tan temibles como los pintan. Mala suerte que han tenido, después de too.

—¿Pero es cierto que mataron a Pucherito y que han estado en presidio?

—¡En presidio, en presidio!—contestaba argumentando el cabrero. En presidio está hoy mucha gente honra.

—No será por hacer cosas buenas ni por hacer favores a naide. Ni por trabajar honradamente y llevar el jornal a su casa!

—Pues ahí tienes tú, mujer, lo que son las cosas—vuelve a argumentar con aire de suficiencia el cabrero—que abrir los ojos a los ciegos y enseñar a los que no saben es una obra buena.

—¿Y esa obra buena la están haciendo los Milaro?

—Los Milaro la están haciendo.

—Será por su por qué. Y ya ves qué obra buena: engatusar a la gente pa armar revueltas y traer perdiciones. Quemar, matar, escandalizar y no poder vivir naide en paz y en gracia de Dios, y dejar de trabajar cuando lo manda la sociedad y morir de hambre como se están poniendo las cosas.

—Cuando la gente no entra en razón por las buenas hay que apelar a los medios violentos. Por eso se dice la lucha de clases.

Y los Milaro son los que la azuzan. Y como son los amos, pues a obedecerlos. ¡Como que son gente de fiar!

—¡Bah! Tonterías. ¿Qué tiene que ver que los Milaro haigan tenido una desgracia pa que puedan decir la verdad?

—¿La verdad? Pero tú mismo te atreverías a fiar por ellos la verdad?

—¿Y te atreverías tú, en caso de decirte de una vez por la cosa, que lo que ellos hicieron con el infeliz Pu-

cherito fué una desgracia y no una malald?

El cabrero se levantó con su repunto de mal humor, porque no le gustaba discutir con su mujer de estas cosas y menos que se le contradijera. Tenía formada ya su opinión sobre lo que había de ser el mundo cuando viniera la dictadura del proletariado y lo de los hermanos Milaro era cosa aparte.

Pero traído a colación el argumento de su mujer para decidir si aquello de los hermanos Milaro fué una desgracia o fué una malald, el cabrero tuvo que recordar todo lo referente a aquel suceso pasado que por algún tiempo conmovió a la comarca y se imaginó la escena por la que los hermanos Milaro fueron a presidio. Y el pobre hortelano que venía del pueblo de realizar su venta de legumbres y hacía sonar al trote del viejo mulo la plata que su carga le había valido. El día lluvioso y cerrado con los caminos fangosos y solitarios. Una leve crecida del río cuyas aguas turbias habían cubierto las pasaderas y en la misma orilla del río los hermanos Milaro esperando que pasase alguien con una caballería mayor y pudiera montarlos para cruzar el vado.

Arreaba a la caballería Pucherito huyendo del nubarrón que amenazaba descargar encima y sonaba en el bolsillo de su chambrá aquella plata con un tintineo que delataba la percusión de monedas de duro. Pucherito accedió a la petición de los Milaro. ¿Por qué no iban a poder montarse los tres en el mulo para pasar el vado aunque fueran apretados y hubieran de andar con tiento, no fuera a resbalar la caballería? Y en el medio del vado, cuando menos lo podía esperar Pucherito, dos brazos que lo sujetan y dos manos que se aprietan a su garganta como un dogal y la estrangulan sin piedad hasta que dejan caer el cuerpo inerte en medio de las aguas, después de haber expoliado los cinco duros y tener preparada la defensa diciendo, como dijeron después, que había sido un accidente fortuito, una caída del mulo y una capa de agua colorada tejiendo la mortaja que tejen los ríos a los ahogados.

Todo esto lo recuerda el cabrero mientras hinca las estacas de la caciella preparando el redil de aquella noche. Y sin saber por qué echa una mirada hacia la senda del molino con el anhelo de que sus ojos no tropiecen con la presencia de los hermanos Milaros que, acaso por esa sensación que le ha traído la memoria de su fechoría, le es ahora desagradable. Pero ve con sorpresa que quien va por la senda es su mujer con andar ligero y que entra después en el molino.

—¿Qué tripa se le habrá rompido ahora pa dir allí?

—La está esperando con impaciencia. Y apenas se sienta la mujer, ya de regreso, el cabrero con cierto aire caviloso le pregunta:

—¿A qué has ido allí?

—A ver si me emprestaba un pan la molinera. Por cierto que allí he visto a tus amigotes. Me han preguntado por tí y me han dicho que se ha puesto mu guapa la nuestra hija. Por el modo de decirlo me parece a mí que al más joven de los dos no le disgusta la chica.

—Pues eso—dice el cabrero con mal humor—ni pensarlo siquiera.

—¿Por qué no?—arguyó la mujer. No están tan desarropados que no puedan tener siempre en su casa un peazo de pan.

Sección religiosa

SANTORAL

OCTUBRE

13

DOMINGO

XVIII de Pentecostés. — Santos Eduardo, r. Fausto, Jenaro, Marcial, Florenio, Daniel, Samuél, Nicolás, Angel, Donno, León, ms.

La misa y oficio divino son del domingo XVIII de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

CULTOS

Semana Devota de la Virgen del Carmen

La Santa.—Celebra sus cultos mensuales con misa de comunión a las ocho; por la tarde, a las 5 y media exposición, rosario, sermón por el Padre Nazario del Sagrado Corazón, cánticos, reserva y procesión por el interior del templo, terminándose con la Salve Popular.

V. O. T. del Carmen

A las siete y media misa de comunión en el altar del Carmen; por la tarde, a las cuatro y media, plática por el P. Director.

Mes del Rosario

Monasterio de Santo Tomás. Por la mañana, a las cinco treinta, misa y primera parte del Rosario. A las siete treinta otra misa y segunda parte del Rosario. Por la tarde, a las cinco treinta, exposición, Rosario (tercera parte), ejercicio del mes y reserva.

SANTORAL

OCTUBRE

14

LUNES

Santos Calixto p. Gaudencio, obispo; Fortunata, vg. Carpóneo, Evaristo, Pírsilano, mrs.; Bucardo, Donaciano, obispos, Domnogo Loricoado, Bernardo, cfs.

La misa y oficio divino son de San Calixto, con rito doble y color encarnado.

CULTOS

Novena a Santa Teresa de Jesús

La Santa.—La Rvda. Comunidad de Padres Carmelitas y el ilustre Patronato de Santa Teresa dedican solemne novena a la ilustre avileña, gloriosa Virgen Carmelita y mística Doctora, Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada y ejercicio de la novena. A las diez misa solemne. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de su Divina Majestad, rosario, sermón a cargo del M. R. P. Esteban de San José, C. D. del Convento de Madrid, preces de la novena, gozos y solemne reserva.

A las dos y media de la tarde de este día será trasladada la Imagen de la Santa desde su santuario a la S. A. I. Catedral acompañada de la Comunidad de Padres Carmelitas, Ilustre Patronato y Corporaciones, cantándose a su llegada a la Catedral solemnes vísperas.

Mes del Rosario

Continúa en el Monasterio de Santo Tomás.

—Que se lo coma otra—replica con despego el marido.

—¿Pero no decías antes que era gente bien? ¿Qué importa entonces que haigan tenido una desgracia?

—¿Me quieres ya dejar de esa camurria? Te digo que no y que no y ya está dicho de una vez, ea.

Mas la mujer insiste con ese disimulo que manejan las buenas mujeres para llegar a su fin. Y es ella ahora la que reivindica la fama de los hermanos Milaro. Son listos y tienen habilidad para ganarse la voluntad de las gentes. Predican el bien y todo lo que hacen para redimir al obrero es que su corazón generoso siente la

Desde S. Juan de la Nava

Las tradicionales fiestas del Rosario

(De nuestro corresponsal)

Ignoro si todos los habitantes de esta villa rezan el santo Rosario en familia todas las noches, especialmente en este mes de octubre. Si así lo hiciesen, un aplauso ferviente; si no lo hacen así, una súplica; que lo hagan, para que la Santísima Virgen les proteja, como protegió a aquellos antiguos habitantes de San Juan de la Nava, los cuales oían devotamente la santa misa todos los domingos y fiestas de guardar, se confesaban todos los años por Pascua y... rezaban en familia el santo Rosario. Volved a aquellas costumbres cristianas, y notaréis al momento la protección del cielo por intercesión de María, mediadora universal de todas las gracias. Volved a rezar el Rosario en familia, para que la Virgen os inspire en la noche lo que habéis de hacer al día siguiente, y os dé fuerzas y salud para los trabajos del campo. ¡Ah, si os portarais con la Virgen todos los días del año como os habéis portado estos días de la fiesta!

Aparte de los bailes de tamboril y dulzaina en la plaza pública, muy concurridos todos ellos, en especial los de la tarde y noche del lunes, día 7, por haberse trasladado esa tarde a esta villa casi todos los jóvenes de El Barraco, según costumbre tradicional...; aparte también de las animadas rondas por las calles, y de otras diversiones profanas... La nota más saliente de estos días han sido las fiestas religiosas, que se celebraron conforme al programa siguiente:

El día 5 por la tarde solemnes vísperas, y rezo del santísimo Rosario. El día 6 a las diez y media misa mayor oficiada por nuestro joven y digno párroco don Pedro del Bosque y Bosque, sermón que predicó dicho señor, y cantada con toda perfección dicha misa por las entusiastas y devotas jóvenes de Navaluenga Concha González Tejerizo, Emilia, María y Teresa Tejerizo y Victoria González Tejerizo, acompañadas del aventajado estudiante Antonio Tejerizo. Terminada la misa salió la procesión con la imagen de Nuestra Señora del Rosario que recorrió las principales

UN RATO A PACIFISTAS

Por Oscar Pérez Salis.

Entre tanto como se habla de paz—sobre todo cuando se prepara o va a estallar la guerra—pocas voces expresan un sentimiento sincero de amor a la paz y de que la paz se mantenga. El pacifismo está sujeto a las más burdas falsificaciones y se presta a ser antifaz de las mayores hipocresías. ¿Acaso no es frecuente que el vicio se disfrace de virtud para pasar de contrabando su podredumbre?

En los crespos días actuales, cuando la guerra y la paz se juegan en el cubilete de la diplomacia, es tristemente curioso ver desfilar la mascarada del pacifismo falsificado. Pasan los orondos pacifistas que han llenado hasta la plétora el buche de su rapacidad en todas las partes del mundo y amenazan con la guerra—¡buenos pacifistas!—si alguien osa perturbar la digestión plácida de su egoísmo de gavilanes nunca ahitos; pasan los pacifistas siniestros que han llenado de sepulturas ensangrentadas el suelo de su patria y quisieran sentarse dominadores y únicos sobre un mundo en el que reinara la paz de los cementerios; pasen los pacifistas fariseos que abominan de la guerra imperial cuando no es su país el que la hace y no se avergüenzan de invo-

caldas de la villa. En esa procesión formó el pueblo todo y tanto en la plaza como al llegar al templo parroquial dichas señoritas cantaron hermosísimas plegarias a la Virgen.

Por la tarde se repitió la procesión por el mismo trayecto, cantando el Rosario todo el público y volviendo dichas jóvenes señoritas de Navaluenga a entonar a la Virgen sentidas plegarias. Estas han sido, descritas a grandes rasgos, las fiestas religiosas en honor de la Virgen del Rosario en esta villa de San Juan de la Nava durante los días 5 y 6.

Mil plácemes merecen todos los que han contribuido a su mayor esplendor, entre los que debemos enumerar los señores Mayordomos Antonio Juste Hernández y su esposa Emiliana Juste Díaz, que obsequiaron después de los actos religiosos, a todos los asistentes con dulces y vino; a las autoridades por su buen comportamiento en dar la autorización para las procesiones y en asistir a los cultos, aunque fuera sin el bastón de mando, al señor Cura párroco por su celo y entusiasmo, secundado por el sacristán y acólitos; al pueblo todo por su asistencia y buen comportamiento; y especialmente a esas señoritas de Navaluenga que con sus armoniosas y dulces voces y su competente música han venido a realzar tanto este año estas fiestas, imponiéndose no pocos sacrificios.

¡Que la Santísima Virgen del Rosario les conceda a todos, y especialmente a las ya aludidas jóvenes, señoritas Tejerizo, el que no se les pase un día sin pasar devotamente las cuentas del Rosario. Que el Rosario, en fin, sea la librea de unos y otros en vida y en muerte!

car la paz cuando piden la guerra contra el país que imita y no obedece al de ellos; pasan, en fin, los pacifistas embozados de los convertículos misteriosos que urden maquinaciones sórdidas contra el alma y la vida de los pueblos que no se dejan gobernar por las órdenes secretas del sanhedrón tenebroso. Y de algo tan santo y puro como es la paz, ungida por las palabras del único hombre que supo predicarla, y dijo cómo había que establecerla, hacen un repugnante y grotesco carnaval.

Todos ellos aparecen ahora desmenados y gesticulantes en los tablados de la farsa internacional. ¿Es la paz en peligro lo que agita su frenesí? El peligro en que la paz se ve les sirve de pantalla, pero no es su angustia. Prestidigitadores del pacifismo, hacen el juego de la paz con el propósito de sacar de él un provecho de guerra. Quizá si la guerra no estallara—la guerra que ellos anhelan secretamente—se sentirían derrotado. Porque avizoran todos la ocación, y no quieren desperdiciarla, de echarse encima de un enemigo que no es la guerra—se rasgaron así las vestiduras cuando la hicieron Bolivia y el Paraguay?—ni tampoco la agresión de un fuerte a un débil, porque está reciente y aún sangra el caso del Japón y China. El enemigo es un pueblo—«feliz culpa»—que a ninguno de ellos rinde parias.

Entre esa turba culta de apóstoles—a lo Iscariote—que le han salido a la paz, se han puesto en jarras últimamente los regidores a sueldo del movimiento obrero británico. En 1914, y entonces sí que le iba la vida en el juego a Inglaterra, desempeñaron mejor su papel. Fueron más los que se colocaron junto a Macdonald, todavía iejos de estrenar su casaca de ministro del Imperio, que los que ahora han hecho causa común con Lansbury, pacifista sin dobles que no comprende cómo por medio de la guerra puede evitarse que la guerra estalle o que no extienda su área de estrago y dolor.

Mas ¿por qué los caudillos del laborismo inglés piden, en formidable mayoría, que se apliquen sanciones militares—la guerra, por otro nombre—contra la Italia fascista? Este apellido de Italia ya dice bastante para explicar el caso. ¡Ah, si Italia no fuese fascista, quién sabe las benevolencias y hasta los apoyos que habría encontrado en su empresa africana! Pero lo es... y hay, como hubiera dicho Voltaire, que «aplastar a la infame». Porque no es la guerra lo que esas gentes quieren aplastar. La hipocresía de ellas es demasiado transparente.

Y, sin embargo, poniendo aparte este motivo que tantos alaridos pacifistas arranca, hay en la actitud del laborismo inglés unos matices que no dejan de ser simpáticos y aunque sean redomadamente británicos y, desde luego, contrarios del todo al espíritu internacionalista de que hacen gala—¡tantas veces como si fuera un perifoneo de lujo!—los partidos obreros de significación más o menos revolucionaria.

En la actitud del laborismo inglés entra por mucho su apenas disimulada adhesión a la «Old England». Laboristas y todo lo que se quiera; pero ingleses antes que nada. Los bolcheviques, apuntando principalmente contra el laborismo inglés, han ordenado la teoría de que el imperialismo, merced a los beneficios extraordinarios que extrae de sus dominios coloniales, «corrompe» y convierte en aristocracia obrera a la mayor parte de su proletariado. Algo de esto ocurre, sin duda, con el laborismo inglés y, por supuesto, con sus elementos mejor situados. El laborismo inglés tiene su vida subordinada a la del Imperio—en realidad, ¿hay algún país en que la vida de la clase obrera no sea función de la vida nacional?—y, por consiguiente, quien toque al Imperio británico o ponga en peligro los intereses de él habrá de tener enfrente a los laboristas. Así estos laboristas son, como el magnífico Imperio a que pertenecen, defensores de la



necesidad de hacer el bien. Pero la mujer se ve cortada de pronto por la actitud del cabrero, que se levanta enfurecido y amenazador.

—¿A que te doy a tí una guantá? ¿Pero tú crees que pué hacer un bien una gente de mal corazón?

La mujer, que ha conseguido su objeto, sonríe entonces casi complacida.

—Pues entonces, indino, ¿por qué os hacéis caso de gente así? Y el cabrero, cogido en la trampa, sonríe también complacido en el fondo del buen juicio de su mujer.

—Ahí tienes tú las cosas: que somos más mostrencos que un cerrojo. Eso digo yo: que pa qué nos hacemos caso de toa esta patulea que ha salido ahora de ande no debió salir nunca. Mengano que estuvo condenado por robo y que ha sido juez y el vago que siempre fué un vago metido a redentor...

Pero la mujer corta también las palabras del cabrero con aire receloso.

—Cállate. Mirales ¡por ahí van!... Y hay dos exclamaciones del marido y de la hija que se van santiguando uno detrás de otra.

—¡Por ahí van!...

—¡Silencio, no nos vaigan a oír!

¡Por ahí van!...



GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE
NORIAS DE
PRENSAS DE
TRILLADORAS DE
AVENTADORAS DE
CALZOS Y BUJES DE
EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

usticia y la libertad en el mundo siempre que estos adorables principios se pueden intercalar como estrofas en el cántico del «Rule Britannia». Lo cual, seguramente, no es muy laborista, ni internacionalista, ni pacifista; pero nadie negará que es muy inglés. Sin embargo, ningún corifeo del internacionalismo o del pacifismo, desde el camarada Litvinof a cualquier burgués masón de Ginebra, encontrará tacha a esa actitud del laborismo británico. Ahora están todos dedicados a ver la paja imperialista en el ojo ajeno. La lástima es que ya no quedan músicos del corte de Ofenbach, áquel estupendo humorista del pentágrama. De haberlos, qué deliciosa ópera bufa podría hacerse con «los cruzados de la paz».

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orbita», 13 de octubre

Motonave «Reina del Pacífico», 10 nbre.

Vapor «Orduña», 15 de diciembre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

TELEFONO 34-41



MARUXA
FILO ANCHO
ACANALADA
SUAVE COMO UNA PLUMA

DURACION PARA VEINTE AFEITADOS
NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS

Precio 4 pts. el paquete de diez hojas

La belleza que atrae y fascina tiene su principal origen en la salud. Una mujer desnutrida por falta de apetito o extenuada por la anemia, pierde sus atractivos y su rostro traduce los efectos de una melancolía y cansancio que truncan sus encantos. El apetito, la alegría y el vigor, se recobran tonificando el organismo con el reconstituyente



FOSFITOS SALUD

Gran desinfectante, eliminador de los excesos biliares, Pílese en farmacias

Asesorado por la Academia de Medicina. Usado en todas las etapas del año. No se vende a granel.

NO OLVIDE USTED QUE SON 4 los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bailly-Baillière - Riera)

Datos del Comercio, Industria, Profesionales, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS - INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 89 - BARCELONA

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,,

¿CALLOS?
usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO
desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

¡REUMATICOS!
Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL», de vende en todas las farmacias de AVILA

Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión
Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones
POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

Lea V. «El Diario de Avila,,

Hierros de ocasión

Y HIERROS NUEVOS
CORTADILLO PARA HERRAJE

Largo, ancho y grueso que se nos pida

Hierro para calzos. Cortado y sin cortar. Tubos de hierro y acero para agua, vapor, aire, postes, etc. Vigas, chapas, hierros comerciales, depósitos para agua, puertas, rejas, balcones, radiadores, escaleras caracol y otros varios hierros

Taller de cerrajería y soldadura autógena

Tubos de hierro y acero para barandillas, cercados y demás usos. Armaduras de hierro para naves. Chapas negras y galvanizadas, etc.

Marugán, S. A.

General Ricardos, 3 Teléfono 71,046
(PUENTE DE TOLEDO) MADRID

Tranvías números 24, 25, 33 y 47 de Plaza Mayor

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegando a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTO-PEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.
MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.



Se publicó



3 pesetas
2,50 pesetas
10 pesetas

Con el contenido de la Leyenda Navideña 1935 N.º 23 483 y REPORTE DE CREDITOS

LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA

LIBRERIAS Y PAPELERIAS y Editorial Bailly-Baillière, Avenida 28 - MADRID

SEDA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE SUFETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE SOLARDO - CARNET
BLOC CALENDARIO DE BESA
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y PAPELERIAS
SOLICITE PROGRESOS

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

¿Va Ud. a Madrid?

Hospedese en el Hotel-Pensión

“La Parisiën,,
Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente

LEONARDO MENDEZ



para rriegos, usos caseros e industriales.

SIN COMPROMISO

Siemens Industria Eléctrica, S. A.

Barquillo, 38.-MADRID

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo

Cementos Cosme, Asland

y Cangrejo

Castelar n.º 3 Teléfono 45

SANCHEZ PRIETO (Médico)
PIEL - VENEREAS - SIFILIS
Pl y Margall, 4

EN LA CASA SOCIAL

La Asamblea Regional de Padres de Familia

Los problemas de la educación y las reivindicaciones católicas

En el salón de actos de la Casa Social ha dado principio esta mañana la Asamblea regional organizada por los Padres de Familia. Asisten delegados de las organizaciones de Ciudad Rodrigo, Cuenca, Valladolid, Toledo, Madrid, Toró, Logroño, Salamanca y Torijos.

Ocupó la presidencia el secretario general de la Confederación señor Torre de Rodas, con el presidente de la Asociación de Avila Excmo. señor duque de Maqueda, y don Arturo González.

Al iniciar las tareas la Asamblea hizo uso de la palabra al señor Bifafua de Logroño, quien manifestó que todas las Asociaciones deben seguir el ejemplo de la Santa de Avila trabajando con tesón, para el logro del triunfo.

Los señores Blázquez, de Salamanca y Aristiábal, de Ciudad Rodrigo, saludaron a los asambleístas, y pusieron de manifiesto la labor llevada a cabo por sus asociaciones. El señor Sanz, de Valladolid, después de dirigir un saludo a los reunidos, dice que es muy difícil la labor a desarrollar, pero con la ayuda de Dios se triunfará plenamente.

El señor Niño de Cuenca, hace historia de la actuación de los padres de familia de Cuenca en materia religiosa y de enseñanza, y asimismo se expresa el señor Redin, de Toro.

Al llegar a este punto penetra en el salón el Excmo. señor Obispo, que ocupa la presidencia acompañado del director de la Normal señor Duñaiturria, profesor, señor Martín Rodríguez, R. P. Enrique Herrera y miembros de la Asamblea anteriormente citados.

Continúa el acto con unas breves palabras del señor duque de Maqueda, y después de leerse varios telegramas de adhesión de otras asociaciones castellanas ocupa la tribuna el señor Torre de Rodas.

Motivos de esta Asamblea

Comienza agradeciendo la asistencia al acto del Excmo. señor Obispo, de quien dice que es el primer consiliario español de los padres de familia que ha sido elevado a la dignidad episcopal. Hace historia de cómo nació a la vida pública la Confederación de Padres de Familia en época de persecución, cuando aun estaban humeantes las cenizas que destruyeron los templos, los seminarios y hasta las obras de arte cristiano.

Continúa diciendo que si han cambiado algo los tiempos aún subsisten las leyes persecutorias en toda su Integridad y hay que llegar a su reforma.

Relata cómo la asociación de maestros, llamada de Trabajadores de la Enseñanza, no era más que una asociación al servicio de Moscú, impregnado de odio a la religión, la cual se encargaba de inculcar a los niños sentimientos antirreligiosos. Exhorta a todos a sumarse a este movimiento de los Padres de Familia para que su voz se deje oír en todo el país y algún día podamos decir que los Padres de Familia católicos han salvado a España.

Las últimas palabras del señor Torre de Rodas fueron subrayadas con una gran ovación.

Ponencia del P. Herrera sobre problemas de la educación

El P. Herrera, al ocupar la tribuna fué saludado con muchos aplausos. Comienza dedicand un elogio al Excmo. Sr. Obispo, e inmediatamente entra en el tema de su disertación. Dice que algunos maestros españoles son malos por miedo, debido a que la masonería ha extendido sus tentáculos al Ministerio de Instrucción, que ha orientado su actuación contra la Iglesia.

Se refiere al programa acordado en un reciente Congreso internacional de trabajadores de la Enseñanza al que asistieron delegados españo-

les que sostuvieron conclusiones relacionadas con la penetración comunista en las escuelas oficiales.

Hace historia de las maquinaciones de los maestros anticatólicos para la formación de un frente único de maestros, que hicieron fracasar los maestros católicos, porque se trataba de hacer maestros soviéticos.

Dice que no se puede llamar nacional un maestro anticatólico, porque no responde al espíritu del pueblo que es católico.

Habla de la Institución libre de enseñanza, fundada por Giner de los Ríos, y de sus concomitancias con la masonería, y después con el comunismo y el socialismo, que se confiabularon más tarde para hacer del maestro un instrumento soviético.

Relata los proyectos de la Confederación de Padres de Familia para con los maestros católicos, entre ellos un viaje a Bélgica.

Y termina diciendo que hay que reconquistar el ministerio de Instrucción, a fin de que la escuela vuelva a ser en España lo que fué en tiempos pasados.

Al final como en diversos pasajes de su admirable conferencia el Padre Herrera fué aplaudidísimo.

Después se deliberó acerca de esta Ponencia interviniendo los señores Aguirre, García Robledo, Labrador, Laviña y otros asambleístas.

A la una de la tarde los asambleístas visitaron colectivamente la institución de Nazaret a la que dedicaron grandes elogios.

ANUNCIO

Se admiten proposiciones para la venta de la casa número 13 de la calle de Tallistas de esta Ciudad, propiedad de la *Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila* sin sujeción a tipo ni subasta, hasta el día DIEZ de octubre a las doce horas, procediéndose seguidamente a la apertura de pliegos.

Las proposiciones como se indican serán hechas bajo sobre cerrado. La Junta se reserva el derecho de aceptar la proposición que considere más ventajosa para los intereses de la Institución o rechazarlas caso de no convenir.

Las condiciones y planos se hallan de manifiesto en las Oficinas del Establecimiento, Tomás Luis de Victoria 1, todos los días hábiles hasta el día indicado de 10 a 13.

El Presidente de la Junta de Gobierno, *A. José Sánchez Díaz*.

"Derecho de Asociación,"

por José M.^a Abellán. Abogado.

De gran interés y práctica utilidad para todas las Asociaciones.

Precio 1'50

De venta en la Librería don Senén Martín y en casa del autor, Cesteros, 5. AVILA.

PULSERAS DE PEDIDA, Trespulseras, Solitarios, Gemelos.

Joyería KAISER

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Curra el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO.

INTESTINOS

Preto en Farmacias - Píloa Salada y Laboratorio S.A. de Carlin, Navarra. 20-21-22-23

AVILA AL DIA

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche

La presidió el alcalde, señor Melero, y asistieron los concejales señores Meneses, Hernández Fernández, Sancho, Caro, Mulero y Gonzalez Vallejo.

Se dió lectura del acta de la anterior que fué aprobada, así como cuentas y nóminas de jornales.

Se aprueban los informes de las diversas comisiones, y se autorizan obras a varios vecinos.

El señor Sancho da cuenta de haber quedado desierto el concurso para la adquisición de cebada para el ganado del Ayuntamiento, y a propuesta del señor Caro se acuerda anunciarlo por tercera vez.

Sin que ningún concejal hiciera uso de la palabra en ruegos y preguntas se levantó la sesión.

EL METODO DEL HOGAR

Academia de Corte y Confección para señoritas
Patrones NIMAR
Tomás Perez, 2, prinaipal

La fiesta de hoy

Con motivo de la fiesta de la Virgen del Pilar las Juventudes de Acción Popular han celebrado solemnemente cultos en la iglesia de los PP. Paules.

A las ocho y media hubo misa de Comunión, acercándose a la sagrada mesa numerosísimos afiliados de ambos sexos. A las diez fué la mayor cantada por la JAP femenina, a la que concurrió numeroso público.

—Asimismo en la Catedral la Asociación piadosa de la Virgen de la Caridad ha dedicado solemnemente cultos a su patrona ocupando la sagrada cátedra el señor penitenciario.

—Con motivo de la fiesta la banda municipal tocó diana, y a medio día dió un concierto en el Mercado Grande.

El comercio no abrió sus puertas y a las tres de la tarde se distribuyeron limosnas a los pobres en el Palacio del Rey Niño, consistentes en pan y metálico.

—Las juventudes de A. P. costearon extraordinarios en los distintos centros benéficos, sirviendo la comida jóvenes japistas de ambos sexos.

Ondulación permanente agua y «Marcell»
PELUQUERIA LOPEZ Caballeros 3

Programa de festejos

Día 13. Día de Avila. Excursión de Madrid del Centro Abulense. Llegada a las diez de la mañana, acudiendo a recibirlos la comarsa de gigantes, cabezudos y tarasca, la Banda de música y las dulzainas. Por la tarde, partido de balompié. Por la noche, verbena en la Plaza del Mercado Grande.

Día 14.—Salida del Palacio Consistorial de los gigantes y cabezudos. Disparo de cohetes, voladores y bombas reales. Fuegos artificiales en la Plaza de la Constitución, a las ocho de la noche.

Casa de compra-venta

Se compra, vende, cambia y alquila toda clase de muebles
PRECIOS BARATISIMOS
Calle Lope Núñez :: Avila

La excursión madrileña

Mañana a las diez llegará a esta ciudad la excursión madrileña. En la plaza de San Vicente serán esperados por las comisiones oficiales yendo después al Ayuntamiento, y desde él palacio Consistorial los excursionistas irán a Sonsoles.

Medallas de Nuestra Señora de Sonsoles

con la nueva corona, en oro, plata y chapa de oro.

Joyería KAISER

Peregrinación

Presidida por el R. P. Fr. José Vicente de Santa Teresa, provincial de Castilla, tendrá lugar el próximo martes 15, una peregrinación a nuestra ciudad, a donde llegarán los expedicionarios a las nueve y media de la mañana, siendo el sitio de parada en la plaza de la Santa. Seguidamente se celebrará comunión en la Iglesia de padres Carmelitas.

Después de asistir a los actos religiosos del día los peregrinos visitarán los lugares teresianos regresando a Madrid a las cinco de la tarde.

Circo

Anoche debutó en nuestra ciudad el «Olympicus» Circo instalado en la plaza de San Vicente.

Con buen «urtido» de números diversos, todos atractivos y algunos muy originales, el público salió muy complacido de esta primera representación.

Revistas recibidas

Hemos recibido el número correspondiente al mes de octubre de «Avila Agraria» llegada hoy a nuestra redacción. Contiene el programa de la Asamblea de la Federación de Sindicatos Agrícolas que se celebrará el día 14, numerosos estudios de orientación profesional agrícola y valiosos originales sobre temas sociales-agrarios.

—También hemos recibido «Misiones Dominicanas» con amplia información literaria y gráfica de la Congregación del Excmo. Dr. D. Santos Moro y los acostumbrados artículos misionales, siempre tan emotivos y tan interesantes.

Ecos de Sociedad

Toma de hábito

En el convento de Reparadoras de Chamartín de la Rosa ha recibido el hábito la señorita Florentina de Propios, de distinguida familia abulense. Actuó en la ceremonia el capellán de aquella residencia quien pronunció una sentida plática.

A las muchas felicitaciones recibidas por la nueva religiosa unimos la nuestra.

Viajeros

Ha regresado de su viaje de novios don Pedro Arroyo en unión de su joven esposa.

—Se encuentra en Avila pasando estos días el magistrado de Madrid don Arturo Pérez.

LOPEZ HERMANAS

Modistas de Vitoria presentarán una preciosa colección de modelos de vestidos y abrigos para la presente temporada que tendrá lugar los días 15 y 16 del corriente en el Hotel Inglés.

Júbilo en Atenas

Durante la sesión de la Asamblea Nacional celebrada ayer, la muchedumbre se agolpó en el edificio del Parlamento. Cuando el resultado de la votación en favor del restablecimiento de la Monarquía se conoció el inmenso gemitio se desbordó en entusiasmo.

La Asamblea aprobó la siguiente resolución:

Primero. Queda suprimido el régimen republicano.

Segundo. Se convoca el plebiscito para el día 3 de noviembre.

Tercero. Entre tanto, el presidente del Consejo ejercerá funciones de regente.

Cuarto. Se restablece la Constitución de mil novecientos once hasta que se promulgue otra nueva.

Se han celebrado numerosas manifestaciones con gran entusiasmo, por el derrocamiento de la República y la instauración de la Monarquía.

Asamblea regional de Padres de Familia

MITIN DE CLAUSURA

Mañana día 13, a las once de la misma, en el salón de actos de la Casa Social Católica

ORADORES:

Señor Duque de Maqueda

(Presidente de la A. de Avila)

Don Isidro Almazán

(Maestro Nacional)

Don José Rivera Lema

(Presidente de la A. de Toledo)

Don José María de la Torre de Rodas

(Secretario general de la Confederación)

El acto será presidido por el Excelentísimo señor Obispo ¡Católicos abulenses! Acudid todos a este acto a prestar vuestro concurso para el triunfo de nuestras aspiraciones

Cocina Económica de Acción Católica

Trabajo me ha costado, pero al fin he podido arrancarles su secreto. Hubiera sentido salir derrotado en mi empeño; tanto más cuanto que la cosa merece conocerse y aplaudirse. Se trata de las fiestas íntimas, muy en consonancia con su carácter, con que la Cocina Económica de Acción Católica quienes festejan las populares solemnidades de la Santa de corazón más grande.

Es el caso que a fuerza de economías y primores de administración han logrado reunir unas pesetas que las saltan en la caja. Pocas desde luego, porque el margen de ganancia que el «negocio» deja, por fuerza ha de ser insignificante. Pero como los asuntos van marchando, y ni la Cocina ni las cocineras quieren lucrarse de nada, si no trabajar por Dios y ayudar a los necesitados, han resuelto repartir todos los «beneficios» entre los dientes.

Y ¿a cuanto van a tocar? me permito preguntarlas con un deje de sorna. —No han de ser tan poco me contestan formalmente, en la forma que lo hemos organizado. Será ante todo además de un socorro, un premio a la asistencia. —Comprendo que es muy justo, afirmo con convicción.

Pues verá. Las señoras y señoritas que a su cargo tiene la dirección y servicios de la Cocina, aprovechando los ratos que las dejan libres sus obiligadas atenciones para con la clientela, han ido cortando y confeccionando y bordando piezas de ropa interior y exterior hasta cincuenta lotes tendríamos mucho gusto en que los viese, para armonizar así esas dos obras de misericordias tan humanas y juntas como las miserias que enjagan: Dar de comer al hambriento y vestir al desnudo. El próximo lunes vispera de nuestra gran Santa Teresa de Jesús, se repartirán entre las cincuenta personas necesitadas más asiduas en utilizar los servicios de la Cocina Económica.

¡Ah! Y con las prendas de ropa entregaremos a cada uno un «trozo de jabón». —Son ustedes maravillosamente previsoras, exclamo dibujando una complacida sonrisa.

Sin embargo dos cosas se me ocurren en contra de su proyecto: ¡Sensación en los organizadores! La primera que las no agraciadas, se darán por ofendidas. ¿Pero es que usted supone que la fiesta y el reparto va a ser solo una vez? Otras más sera y entonces correspondería a las demás. Muy bien dicho. Y la segunda ¿no sería mejor y más Teresiano hacerlo el día mismo de la fiesta? De ningún modo.

Ese día que lo estrenen y además... (aquí bajan un poquito la voz) repartimos gratis lo menos cien raciones de pan y del mejor cocido. Las respuestas me han dejado apabullado y tengo que confesar al cabo: No me hagan ustedes caso. Yo no sé lo que me digo y ustedes tienen razón. Pero

ULTIMA HORA

MADRID, 12, 4'30 tarde.—A las diez treinta de la mañana se celebraron los actos conmemorativos de la fiesta de la Raza. El monumento a Colón aparecía adornado con banderas nacionales escudos de las Repúblicas Hispanoamericanas; daban guardia los exploradores y fuerzas de la Guardia civil con uniforme de gala.

El ministro plenipotenciario de El Salvador pronunció un discurso diciendo que siguiendo el orden alfabético había tocado a su país este año la ofrenda a España. De allí vengo dijo, a hacer esa ofrenda, en nombre de las tierras en que germinó el espíritu de España. Después descubrió la lápida. También pronunció un discurso el alcalde de Madrid.

—A las once y media tuvo lugar en el paseo de la Castellana el anunciado desfile militar con motivo de las fiestas de la Raza. Antes el Presidente de la República, acompañado del ministro de la Guerra, pasó revista a las fuerzas, y a continuación de esto fué cuando comenzó el desfile que duró cerca de dos horas.

Varias escuadrillas de aviación volaron sobre el paseo mientras se celebraba el acto. En la tribuna presidencial instalada al efecto presenciaron el desfile con el jefe del Estado casi todos los miembros del Gobierno y numerosas personalidades políticas. Los andenes del paseo se encontraban repletos de público.

—En el ministerio de la Gobernación recibió a los periodistas el subsecretario quien manifestó que las noticias recibidas acusan tranquilidad en toda España.

Al regresar de la Castellana el ministro de Trabajo recibió a los periodistas mostrándose satisfechísimo de la brillantez de los actos celebrados.

Los periodistas le hablaron del paro obrero y dijo que una entidad constructora ha comenzado las obras de un nuevo mercado y un grupo de casas que se denominará «Maravillas». Ocupará un terreno de 256.000 pies cuadrados, y aunque el señor Salmón no sabe la cantidad consignada para las obras supone que será importantísimo y que contribuirá a aminorar el paro en Madrid.

Los periodistas le preguntaron si tenía terminados los presupuestos de su departamento y contestó que sí, y que se los entregará inmediatamente al señor Chapaprieta. De los gastos generales se rebajan cerca de diez millones.

eso sí; desde ahora me convido a sus fiestas. Nuestro gusto sería, me responden, que se tuviesen por invitados los buenos abulenses.

Al salir no puedo menos de admirar la abnegación y constancia de aquél puñado de señoras y señoritas de Acción Católica. Y pienso: Dios ha bendecido la obra, es verdad pero en ella ha encontrado instrumento admirable para realizarla.